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● Un prédicat formalise une notion appelée en grammaire structure « sujet-prédicat ».

● Ainsi, considérons la proposition : « Tout homme est mortel ». La structure « est mortel » est un 
prédicat et « homme » est le sujet du prédicat.

● Le calcul des prédicats permet de s'intéresser à des énoncés relatifs à un ensemble d'objets, comme 
« Tout homme est mortel » ou à certains éléments de ces ensembles, comme « il existe des hommes 
mauvais ». Les notions de « quel que soit » et de « il existe » sont fondamentales en calcul des 
prédicats.

● Notons enfin que le calcul des prédicats est aussi appelé logique du premier ordre.

● Limitation de la logique des propositions

● Prenons le problème suivant :

– Tout homme est mortel.

– Socrate est un homme.

– Donc, Socrate est mortel.



  

● Nous avons déjà traduit des énoncés en logique des propositions. 
Supposons la traduction suivante :

– Tout homme est mortel est traduit par la proposition a ;

– Socrate est un homme est traduit par la proposition b ;

– Donc, Socrate est mortel est traduit par la proposition c.

● Le problème s'écrit alors, en logique des propositions, a  b → c. Cette ∧
traduction est correcte. Mais elle est de piètre qualité. En effet, il 
n'échappera à personne que le raisonnement de départ était valide, mais 
que sa traduction ne l'est pas (bien qu'elle soit satisfiable).



  

Légitimité de la logique des prédicats

Définition 2.1 -Prédicat- Un prédicat est une propriété ou relation qui porte sur un ou plusieurs 
éléments d'un domaine D. C'est une fonction de D dans { T,F}.

Le problème précédent peut être traduit de manière adéquate en logique des prédicats :

Hypothèse 1 : Quelque soit x appartenant au domaine D, si x est un homme, alors x est mortel 
( x(H(x) → M(x))) ;∀

Hypothèse 2 : Socrate a la propriété d'être un homme (H(Socrate)) ;

Conclusion : Socrate à la propriété d'être mortel (M(Socrate)).

Dans cet exemple, nous avons utilisé deux prédicats (H etM), une constante (Socrate), une variable 
(x) et le quantificateur universel ( ). Comme nous le verrons plus tard, ce raisonnement, ainsi ∀
formalisé en logique des prédicats, sera valide.



  

Syntaxe



  

Alphabet

● Les prédicats notés p, q, r, homme, mortel, père, …

● Les fonction : les fonctions d'arité n > 0 sont notés f,g… ;

● Les Variables notées x, y, z, x1, x2, …

● Les constantes notées a,b,c, assia, pomme, ...

● Les quantificateurs , . ∀ ∃
● Les connecteurs  ~, , , →, ↔  ainsi que les parenthèses.∧ ∨



  



  



  



  

L'ordre des quantificateur est important :
● ∀x  R, y  R, x∈ ∃ ∈ +y=10.

● ∃y  R, x  R, x∈ ∀ ∈ +y=10.

L'Arité d'un prédicat est son nombre de variables.



  



  

Variable libre et Variable liée
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Clôture d'une formule
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Sémantique



  

Théorie des modèles
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Validité et consistance
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Formules équivalentes



  

Formes prénexes
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Prolog (Programmation Logique)

http://www.gprolog.org/
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